



夺得冠军,李坚柔喜极而泣

克莉丝汀内道强行超越丰塔纳,却犯规碰倒意大利人,她自己摔倒了

克莉丝汀和丰塔纳摔倒牵连到朴胜义,导致后者也失去平衡摔出赛道外



再牛的编剧也写不出如此曲折的剧情。

昨晚,在索契冬奥会女子短道速滑500米决赛中,由于三名对手同时摔倒,主项是长距离的李坚柔一骑绝尘,以45秒263的成绩夺冠,收获中国代表团在索契冬奥会上的首枚金牌,中国短道速滑队也实现了冬奥会该项目的四连冠。

奇迹般地夺冠,李坚柔泪流下热泪,主帅李琰也忍不住掩面而泣,这是激动的泪水,更是幸福的泪水……

**李坚柔小档案**  
 出生地:吉林市  
 年龄:28岁  
 主要成绩:2012年在上海世界短道速滑锦标赛中获得女子1500米、个人全能和接力比赛的三枚金牌。



前三名选手全部摔出赛道,而暂列最后一位的李坚柔节奏没有被打乱,成为唯一一名站住的选手,并顺利滑到最后,夺得金牌

# 一日两金

三个对手都摔倒,李坚柔女子短道速滑500米夺冠,收获索契冬奥会中国军团首枚金牌  
 张虹勇夺女子速度滑冰1000米冠军,这是中国冬奥会历史上首枚速滑金牌



## 队友出局 半决赛,大热门范可新摔倒

女子500米是中国短道速滑队的拳头项目,从2002年大杨扬夺冠,到2006年、2010年王濛折桂,中国队此番志在该项目上的四连冠。女子500米世界纪录是王濛保持的42秒597,冬奥会纪录是王濛的42秒985。

王濛缺席冬奥会,中国队派出了范可新、刘秋宏、李坚柔参赛,范可新是2011年和2012年世锦赛冠军,刘秋宏是亚冬会金牌获得者,而李坚柔是主项长距离的选手。

半决赛,中国三将按安排排在同一个小组,不过谁也没想到,肩负夺金重任的范可新在比赛开始不久突然重心不稳失去平衡,在她身后的刘秋宏伸出手试图扶她,但只能眼睁睁地看着队友摔出赛道外。指挥作战一向淡定的中国队主帅李琰也捂住了自己的嘴,一脸惊愕。

赛后,三位小将都默默地走过混合采访区,李琰也面无表情地进入更衣室,只留下一句话:“一会儿还有比赛。”

## 对手“送礼” 决赛,李坚柔对手都摔倒了

中国队原本计划至少两人进入决赛,现在只剩下李坚柔独自面对温哥华冬奥会该项铜牌得主丰塔纳、去年世锦赛银牌得主朴胜义和英国小将克莉丝汀。

决赛发枪后,朴胜义第一次出发抢跑,所有选手全部召回重赛。

第二次发枪后,比赛顺利进行,选手们按照道次顺序依次列队滑行,但当比赛进入到第二个弯道处时,出人意料的一幕发生了。克莉丝汀内道强行超越丰塔纳,却犯规碰倒意大利人,两人摔倒又牵连到朴胜义,导致后者也失去平衡摔出赛道外。前三名选手全部摔出赛道,而暂列最后一位的李坚柔节奏没有被打乱,成为唯一一名站住的选手。此时,主帅李琰紧盯着李坚柔,双手攥拳。

45秒263!李坚柔率先撞线,夺得了中国代表团在本届索契冬奥会上的首枚金牌,也实现了短道速滑女子500米冬奥会“四连冠”的壮举,方塔娜与朴升智分列第二、第三位,克莉丝汀被判犯规。

看见爱徒冲过终点后,李琰高地跳起,和身边同样激动的领队刘浩抱在了一起。激动的李琰没忍住泪水,跪在了场边的围墙上双手掩面,身体也不停地抖动着。

此时,李坚柔也滑了过来,师徒俩流着泪拥抱在一起。

现代快报记者 韩飞周游



李坚柔和李琰拥抱在一起

## 链接

### 戏剧性夺金有先例

李坚柔夺金方式极具戏剧性,不过,在冬奥会舞台上,这并非罕见的一幕。最让人不可思议的是2002年盐湖城奥运会男子1000米决赛,最后时刻,位列前四的选手全部摔倒,第五名夺得冠军!

当时最后一个弯道冲刺前,美国选手阿波罗、加拿大选手图尔科特、中国选手李佳军和韩国选手安

贤洙发生了碰撞,李佳军先被阿波罗撞开,但此时阿波罗、图尔科特和安贤洙又撞在一起,人仰马翻之时,澳大利亚选手布拉德布里幸运夺金!除了李佳军离终点比较远已经无力回天之外,离终点线就一步之遥的阿波罗,躺在地上用一个类似足球铲射的动作抢到银牌。

现代快报记者 程玲林

## 其人

### 妈妈起名字的时候期望女儿: 内心坚强 外表温柔

赛后在接受央视采访时,外表有些柔弱的李坚柔坦言能夺金的确很幸运。事实上,除了幸运,她强大的内心也不能忽视。小时候的李坚柔就是一个假小子,用她的话说就是“男孩子爱玩的东西我都喜欢玩”。

#### 进体校后经常半夜练到清晨

内心坚强,外表温柔,这是妈妈给李坚柔起名字时的期望。李坚柔从小喜欢溜冰滑雪,看着其他小伙伴在冰上驰骋,她也跃跃欲试。10岁那年,李坚柔哭着闹着让父母送他去去培训班学习滑冰。当时,李坚柔的父亲担心她因为学习滑冰而把学业落下,基本都是等到她把功课做完,晚上才带她去学滑冰。至于为什么选择滑冰,李坚柔表示:“就是因为小时候非常调皮,喜欢玩。只要是男孩喜欢玩的,我都喜欢,小时候爬墙、上房,大了之后爱玩男孩玩的枪战游戏之类的。”

之后,李坚柔进入体校开始接受正规训练。当时,体校的训练条件比较艰苦,李坚柔称连冰鞋都不是合脚的,而训练场地也都是在室外,“我们都是大半夜时上冰,那时湖面上的冰是最硬的,几乎都是从半夜一直练到清晨才休息。”再苦再累,年少的李坚柔也未想过要放弃,她心中一直牢记着妈妈给她的忠告——“自己选择

的道路,就不要后悔”。

#### 进国家队一年后被遣回省队

2008年,22岁的李坚柔第一次从省队调入国家队。但是进入国家队之后,新的训练场地、新的队员、新的教练让李坚柔有些不太适应。由于和其他国家队队员比起来,她的底子不算出众,那段时间她被失落感包围。一年之后,李坚柔被遣回到省队。回到省队之后,李坚柔并没有失落,她按照自己的节奏安排训练,很快她就重拾自信了。2011年,她再次入选国家队。这一次,李坚柔不再怯场,接连在世界杯赛场上创造佳绩。昨晚她在接受央视采访时也谈到了自己职业生涯的坎坷和曲折,同时她也表示自己从来不把困难放在心上,强大的内心支撑自己走到了现在。

2012年上海短道速滑锦标赛,中国女子短道速滑队在缺少王濛、周洋两名大将的情况下,李坚柔一人包揽了女子1500米、个人全能和女子接力三个项目的金牌,可谓一战成名。夺冠之后,她成为了媒体的宠儿,当时她有些谦虚地说:“这还不是我的终点,我希望自己能够站在2014年冬奥会的舞台上。”昨晚,李坚柔的梦想实现了,她不仅站在了索契冬奥会的赛场上,还为中国代表团取得了首金。 现代快报记者 黄成宇

## 声音 “我没让父母失望”

赛后,面对央视的镜头,李坚柔已经稍微平复了心情。“我觉得非常幸运。”李坚柔说,“比赛结束了还觉得是梦一样。”

李坚柔坦言,“对我来讲,500米不是强项,就是奋力。”她们都

有紧张,但我没有,我最简单的想法就是去拼她们。”

“你想对家乡看比赛的父母说点什么?”李坚柔哽咽了,“我就是觉得没有让他们失望。”

现代快报记者 韩飞周游

## 最新消息

### 创造历史! 中国夺第二金 速滑史上首金

昨晚,在索契冬奥会速度滑冰女子1000米决赛中,首次参加冬奥会的中国选手张虹以1分14秒02夺得金牌,这是中国队在本届冬奥会的第二金,也是中国速滑冬奥历史第一金!

## 神预测

@谭彦嘉楠(《体坛周报》记者):如果A组的三个老外都摔了,中国就包揽金银铜了(开赛前)

## 热议

@王龙健:这英国人其实是中国的四号选手,中国队夺冠的最大功臣啊!

@小吴晏那:我在看,一句话:天上掉下个馅饼,砸在了李坚柔头上!这金牌简直是捡来的,难以想象,本届冬奥会中国首枚金牌会是这样获得的。

@班副:苍天啊,大地啊,这是哪位神仙大姐让我们挣这口气啊,哈哈。

@雷:李坚柔曾经半开玩笑地说,万一我要夺冠了呢?王濛当时还说:你?不可能。李坚柔说,万一你附体了呢……真附体了啊!

@涟漪:这个重播了这么多遍,我是看一次笑一次,尤其韩国运动员第二次摔倒,我真心忍不住啊!说实话我不是那么喜欢看别人笑话的人啊!实在是先胖不算胖,后胖压倒炕啊!

现代快报记者 程玲林整理(摘自腾讯微博)